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Via Moschini,16 - 29010 Pontenure   - tel. 0523/692035 -  Fax 510142 - Internet: Pontenure@altrimedia.it
AVVISO PUBBLICO

DI ISCRIZIONE PER RECLUTAMENTO DI LAVORATORI PER LAVORO OCCASIONALE DI TIPO ACCESSORIO

CON PAGAMENTO MEDIANTE BUONI LAVORO (VOUCHER)

SI RENDE NOTO

Che il COMUNE DI PONTENURE ha inoltrato, in data 29/09/2014 con nota Prot. N. 6523, alla Provincia di Piacenza domanda di adesione ai contributi stanziati dal suddetto Ente in favore dei Comuni che ricorrono al lavoro accessorio (INTERVENTO N. 4), in esecuzione della deliberazione della Giunta Provinciale n. 94 del 23.05.2014 ad oggetto “Piano Straordinario di contrasto alla crisi e a sostegno dell’occupazione: politiche del lavoro Provinciali – anni 2014/2015” e Determinazione Dirigenziale n. 1529 del 29/07/2014, e pertanto 
SI AVVISA


Che sono aperte le iscrizioni per il reclutamento di massimo n. 2 lavoratori da impiegare con lavoro occasionale accessorio in lavori di giardinaggio, pulizia e manutenzione di edifici, strade, manifestazioni sportive, culturali e caritatevoli.

I progetti verranno attivati solo se finanziati dalla Provincia di Piacenza e compatibilmente alla disponibilità finanziaria del Comune di Pontenure.
A CHI È RIVOLTO L’AVVISO DI RECLUTAMENTO
Il presente avviso di reclutamento è rivolto a persone che al momento della domanda presentino i seguenti requisiti:

· Cittadini residenti nel Comune di Pontenure;
· Lavoratori in cassa integrazione guadagni;

· Lavoratori iscritti alle liste di mobilità e percettori dell’indennità di mobilità;

· Percettori di indennità di disoccupazione – Aspi.
MODALITÀ E TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA


La domanda dovrà pervenire all’Ufficio Servizi Sociali del Comune di Pontenure, Via Moschini n. 16, 29010 PONTENURE, inderogabilmente ENTRO LE ORE DODICI (12) DEL GIORNO 29 NOVEMBRE 2014.

Non saranno prese in considerazione le domande pervenute oltre il suddetto termine perentorio, anche se spedite in tempo utile.


La domanda per il reclutamento deve essere compilata unicamente sugli appositi moduli disponibili presso il Servizio Sociale del Comune di Pontenure o sul sito del  Comune www.pontenure.pc.it .


Nella domanda gli aspiranti dovranno dichiarare, ai sensi del DPR 28.12.2000 n. 445 e sotto la propria personale responsabilità, consapevoli delle sanzioni penali in caso di false dichiarazioni:

- cognome, nome, luogo e data di nascita, codice fiscale, indirizzo e recapito telefonico a cui ricevere eventuali comunicazioni;

- di accettare tutte le condizioni previste nell’avviso di reclutamento;

- di essere residente nel Comune di Pontenure;

- di essere cittadino italiano o di uno degli Stati membri dell’U.E., oppure extracomunitario in possesso di un permesso di soggiorno che consenta lo svolgimento di un’attività lavorativa, ovvero titolare di permesso di soggiorno CE per soggiornanti di lungo periodo; 
- di avere idoneità fisica allo svolgimento delle mansioni proprie del posto da ricoprire;

- di non avere riportato condanne penali e di non avere procedimenti penali in corso;

- di godere dei diritti civili e politici;

- di non essere stato destituito o dispensato dall’impiego presso una P.A. e non essere stato dichiarato decaduto ai sensi dell’art.127 - lett. D) del DPR n° 3/1957;

- di essere immune da condanne penali che ostino all’assunzione di pubblici impieghi;
- di acconsentire ai sensi del d.lgs. n. 196/2003 al trattamento dei dati personali forniti esclusivamente nell’ambito del presente procedimento;

- situazione occupazionale;

- tipo di trattamento previdenziale di cui si è beneficiari e del periodo residuo di tale trattamento.
Il richiedente deve allegare alla domanda:

· situazione economica equivalente (ISEE) di cui all’art. 4, comma 1, del D.Lgs 109/98 e successive modifiche relativa all’ anno 2013 del nucleo famigliare;

· documentazione comprovante la situazione di disoccupazione, mobilità o sospensione dell’occupazione (lettera di licenziamento, accordo sindacale di apertura CIG ordinaria e di CIG straordinaria, copia della domanda di disoccupazione o mobilità, lettera di sospensione dell’attività lavorativa, iscrizione alle liste di collocamento e dichiarazione di immediata disponibilità);

· documentazione comprovante il tipo di trattamento previdenziale di cui si è beneficiari e del periodo residuo di tale trattamento.

· per gli stranieri extra-comunitari copia permesso di soggiorno in corso di validità o copia della ricevuta della domanda di rinnovo, ovvero copia del permesso di soggiorno CE per soggiornanti di lungo periodo.

La domanda, pena l’esclusione, deve essere sottoscritta dal candidato. Ai sensi dell’art. 39 del D.P.R. 445/2000, la firma non deve essere autenticata.


Alla domanda deve essere allegata la fotocopia di un documento d’identità personale in corso di validità e (solo per gli extracomunitari) la fotocopia del permesso di soggiorno.


L’Ente effettuerà controlli a campione sui dati dichiarati mediante gli organi di Stato a ciò preposti.


In caso vengano accertate dichiarazioni mendaci l’Ente provvederà al rigetto della domanda ed all’eventuale recupero delle somme indebitamente percepite, fatte salve le responsabilità penali da ciò derivanti.

MODALITÀ DI SELEZIONE
Le domande con i relativi allegati , verranno esaminate dal responsabile del Servizio Sociale e ad ogni istanza verrà attribuito un punteggio sulla base dei criteri di seguito indicati.
a) Condizioni economiche generali
Le condizioni  economiche generali saranno valutate considerando l’ISEE del nucleo familiare ai redditi 2013. 
· fino ad €. 3.000,00           12 punti

· fino ad €. 7.500,00             9 punti

· fino ad €. 10.000,00           6 punti

· oltre ad €. 10.000,01          3 punti

b) Condizione lavorativa 
Per l’attribuzione del punteggio si fa riferimento alla documentazione comprovante la situazione di disoccupazione, mobilità o sospensione dell’occupazione (accordo sindacale di apertura CIG ordinaria e di CIG straordinaria, copia della domanda di disoccupazione o mobilità, lettera di sospensione dell’attività lavorativa, iscrizione alle liste di collocamento e dichiarazione di immediata disponibilità) e del tipo di trattamento previdenziale di cui si è beneficiari (indennità di disoccupazione, CIG, indennità di mobilità e Aspi).
· Disoccupazione con ammortizzatori




12 punti


(es. indennità di disoccupazione - Aspi)                    

· Mobilità con indennità





  8 punti

· Cassa Integrazione Guadagni





  4 punti

c) Condizioni sociali

Per l’attribuzione del punteggio si fa riferimento ad una pluralità di elementi relativi alla situazione sociale: presenza di familiari a carico e nuclei monoreddito.

Non si considerano possessori di reddito gli esonerati dalla presentazione della dichiarazione dei redditi. I punteggi sono cumulabili fra loro:
· per  familiare a carico minorenne

punti 6

· per familiare a carico maggiorenne

punti 3
· nucleo monoreddito



punti 6
In caso di parità di punteggio viene data la priorità alla domanda del candidato più anziano.
La graduatoria dei richiedenti sarà strutturata con l’attribuzione di un punteggio massimo di 36 punti così suddivisi:

· condizioni economiche:


fino a 12 punti

· condizioni lavorativa

:

fino a 12 punti

· condizioni sociali



fino a 12 punti

VALUTAZIONE DELLE DOMANDE E FORMAZIONE DELLA GRADUATORIA

Le domande complete, pervenute nei termini, saranno sottoposte alla verifica dei requisiti richiesti e alla successiva attribuzione dei punteggi. 
Verrà quindi predisposta una graduatoria secondo i punteggi assegnati.
La graduatoria definitiva sarà pubblicata all’Albo Pretorio del Comune di Pontenure e sul sito internet; tale pubblicazione ha valore di notifica a tutti gli effetti.

I candidati verranno impegnati nei progetti secondo l’ordine in graduatoria; in caso di rinuncia si provvederà allo scorrimento della graduatoria che sarà considerata sino alla scadenza naturale del servizio in oggetto, ovvero fino al 30/09/2015.

Nel caso in cui l’Amministrazione dovesse avere necessità di scorrere la stessa, il concorrente contattato dall’Amministrazione avrà facoltà di accettare o meno la proposta contrattuale.
MODALITÀ DI SVOLGIMENTO DELLE PRESTAZIONI E PAGAMENTO DELLE STESSE


I candidati ammessi verranno impiegati nello svolgimento di lavori occasionali accessori di giardinaggio, pulizia e manutenzione di edifici, strade, manifestazioni sportive, culturali e caritatevoli, secondo le indicazioni e modalità impartite dall’Amministrazione comunale e svolte sul territorio del Comune di Pontenure.


I prestatori di lavoro saranno impiegati in attività discontinue e saltuarie, in ogni caso per un massimo di 25 ore settimanali e, comunque, per un massimo di 150 ore (da svolgersi nell’arco di mesi 6 e comunque entro e non oltre il 30/09/2015).

La presente attività non darà luogo al maturare di ferie, malattia e maternità e non costituirà valido presupposto per la costituzione di un rapporto di lavoro dipendente.


A fronte dell’attività lavorativa, il prestatore percepirà il compenso corrisposto in voucher del valore di € 10,00 orarie.


Il valore nominale è comprensivo della contribuzione (pari al 13%) a favore della gestione separata INPS che viene accreditata sulla posizione individuale contributiva del prestatore; di quella in favore dell'INAIL per l'assicurazione antiinfortuni (7%) e di un compenso al concessionario (Inps), per la gestione del servizio, pari al 5%.

Pertanto il valore netto del voucher da € 10,00 nominali, cioè il corrispettivo netto della prestazione, in favore del prestatore, è pari a € 7,50 cadauno.
Il presente avviso è disponibile sul sito del Comune di Pontenure:

www.comune.pontenure.pc.it.

Eventuali informazioni potranno essere richieste all’Ufficio Servizi Sociali contattando l’Assistente Sociale al numero telefonico 0523/692035
Ai sensi dell’art. 8 della legge n° 241/1990 e successive modificazioni ed integrazioni, il Responsabile del Procedimento relativo alla procedura in oggetto, è la Responsabile dell’Ufficio Servizi Sociali, Dott.ssa Enrica Vignola.
Pontenure,








La Responsabile del Servizio Sociale








  Assistente Sociale Enrica Vignola
